

ہمارا عید - غلبہ اسلام

اسلام نام ہے اس مکمل ترین دینِ فطرت کا جس میں انسان کو اس کی زندگی کے ہر شعبہ میں ہمہ وقت، فدا، تاد و توانا کی رضا اور خوش نوری کو قائم رکھنے کی تلقین کی گئی ہے۔ اس جہت سے خود یہ پیارا نام پر آن ہمیں یہ احساس دلاتا ہے کہ کوئی بھی فرد اس وقت تک اللہ تعالیٰ کا حقیقی عید اور اسلام کا سچا پیروکار کہلائے گا اہل نہیں بن سکتا جب تک کہ اس کی ہر حرکت و سکون اور نشات و برخواست میں ارشادِ ربانی ہے۔

اللہ صلوٰتی و تسکینی و محیاتی و ہماتقار لہ رب العارمین

کی ایمان اور عملی جھلک نمایاں طور سے نظر آ رہی ہو یہی وجہ ہے کہ اسلام نے اپنے متبعین پر ان کی روحانی و اخلاقی نشوونما کے لئے جس قسم کی عبادات کی انجام دہی اور احکام کی بجا آوری کو لازمی قرار دیا ہے ان میں دیگر تمام پہلوؤں پر حصولِ رضا کے الہی کے پہلو کو مقدم رکھا گیا ہے چنانچہ ایک مومن جہاں محض اپنے مولا کے حکم کی تعمیل اور اس کی رضا کے حصول کے لئے ماہِ رمضان المبارک کے دوران مسلسل تیس روز تک عبادات و عبادت اور ریاضت و نفس کشی کے کٹھن آزمائشی مراحل طے کرتا ہے وہ ان اکیسویں روز یعنی ماہِ شوال کی پہلی تاریخ کو اس کی عید کی پیمائش تقریب میں بھیجی ہیں تسلیم و رضا اور کامل اطاعت و فرمانبرداری کی یہی موزانہ شانِ جلدہ گر نظر آتی ہے۔

فی الحقیقت رمضان المبارک کا مقدس مہینہ ہر مسلمان کے لئے ایک روحانی و جسمانی ریاضت اور عملی مشق کا دور ہوتا ہے جس میں وہ اپنے نفس کی جائز ضروریات سے بھی مقررہ مدت تک کے لئے کلیتاً کنارہ کش ہو کر اپنے روزمرہ کے معمولات میں ایک نمایاں تبدیلی پیدا کر کے بارگاہِ رب العزت میں اپنی محبت و اطاعت و عقیدت و فدائیت اور تسلیم و رضا کا دالہانہ اور ایمان افزہ مظاہرہ کر رہا ہوتا ہے جبکہ عید سعید کا دوگانہ اس کا اپنے مولا کے حضور میں اسی سعادتِ عظمیٰ کے حصول پر سجداتِ شکر بجا لانے کا رنگ لئے ہوئے ہونا ہے کہ اس نے اپنے بندے کی تمام نفسانی کمزوریوں اور نفسِ انارہ کی ہمہ اقسام و سوسہ اندازوں کے باوجود محض اپنے فضل و کرم سے اسے رمضان المبارک کی مسلسل ایک ماہ کی عبادات، بجا لاکر اس کے قرب و درصال اور رضاد و خوشنودی کی راہیں تلاش کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ ظاہر ہے کہ شکر گزاری کے جذبات کا اظہار انسان اسی موقع پر کرتا ہے جب وہ ترقی و کامیابی کے کسی ایک زینہ کو طے کر لے کے بعد مزید اعلیٰ ترقیات اور کامیابیوں کے حصول کا آرزو مند ہو۔ اس جہت سے رمضان المبارک کے روزوں کی اہمیت و افادیت اور عید سعید کی روحانی مستزلوں کو صرف ان مخصوص ایام اور بیش قیمت لمحات کے ساتھ مخصوص کرنا ان کی مقصدیت کے دائرہ کو محدود کر دینے کے مترادف ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ چند روزہ روحانی و جسمانی مجاہدہ اختیار کرنے کے نتیجہ میں حاصل ہونے والی یہ لمحاتی خوشیاں ہر سال ہمیں یہ احساس دلاتی ہیں کہ ہم اپنی ان دینی مستزلوں کو مستقل اور دائمی نوعیت دینے کی ہر ممکن کوشش کریں اور وہ یوں کہ ہم تمام دنیا میں اللہ تعالیٰ کی وحدانیت اس کے دین کی سر بلندی اور اس کے پاک و برگزیدہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کے تیاہم کے لئے اسی مناسبت سے بڑھ چڑھ کر قربانی و ایثار کا مظاہرہ کریں تا اسلام کے موعودِ دائمی اور عالم گیر غلبہ کی اصل اور حقیقی عیدیں ہیں دیکھنی نصیب ہو۔ یہی وہ حقیقی عید ہے جو ہمارے لئے دائمی خوشیوں کا پیش خیمہ بن سکتی ہے اور اسی حقیقی مسرت کے حصول کے لئے ہمارے آقا و مطاع سیدنا حضرت اقدس مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی دلی تمنا کا اظہار ان مبارک الفاظ میں فرمایا ہے

صد بار رقص باکم از خرمی اگر بستم کہ حسن و کسب فرماں نہاں نماوند یعنی اگر مجھے یہ نظر آجائے کہ قرآن پاک کا دلکش حسن روئے زمین پر عیاں ہو گیا ہے اور قرآنی حقائق و معارف کی برملا اشاعت ہو گئی تو میں خوشی اور مسرت سے اچھلنے لگ جاؤں۔ گویا وہی وقت میری حقیقی عید کا وقت ہوگا۔

مبارک یا الہی عید ہو تقویٰ شعاروں کو

از محترم عبد الرحیم صاحب راہنورد دارالہجرت روہتہ

مبارک روزہ داروں سید لطفی کے پیاروں کو

مبارک یا الہی عید ہو تقویٰ شعاروں کو

خدا کی راہ میں جہاں قربان کرتے ہیں رضا و غنی کی خاطر رگزاروں میں تڑپتے ہیں
چمکا کر اپنا واسن خازن رازوں سے گدگداتے ہیں وہاں جتنا بھی پیادہ ناما ہی ابھرتے ہیں

مبارک صد مبارک ان بہادر شہسواروں کو

مبارک یا الہی عید ہو پیر ہیزگاروں کو

جو لغویات سے بالنتقل کوسوں دور رہتے ہیں جو تقویٰ کی حدوں میں ان سے محصور رہتے ہیں
جو دین حق کی خدمت میں سدا مسرور رہتے ہیں وہ جنگل خدا کی یاد سے معور رہتے ہیں

مبارک محفلِ نجم کے ان روشن ستاروں کو

مبارک یا الہی عید ہو تقویٰ شعاروں کو

وہ جو ہر آن اپنی عاقبت کا فکر کرتے ہیں جو اٹھتے بیٹھتے معبود حق کا ذکر کرتے ہیں
سراج حق کے پروانے وہ فرزانوں کے قرنائے بہر حالت خدا کی نعمتوں کا شکر کرتے ہیں

مبارک ان شب تار کے اونچے مناروں کو

مبارک یا الہی عید ہو پیر ہیزگاروں کو

جو ہمایلوں کو اپنی چاہ امداد دیتے ہیں ضعیفوں کو انوں کی عافیت دیتے ہیں
ادب پائت کرنے کا سلیقہ سیکھ لیتے ہیں وہ با محنت سدا منجد صابرین ناوکھتے ہیں

مسرت جاوواں ملتی ہے ایسے ہونہاروں کو

مبارک یا الہی عید ہو تقویٰ شعاروں کو

وہ جو شاہ دو عالم کیلئے قربان ہوتے ہیں جو زاموسا بچی خرم پر جان دیتے ہیں
کلام اللہ کا ہر حکم دل سے مان لیتے ہیں مزام حضرت ختم الرسل پر ایمان لیتے ہیں

مبارک ہو خلافت کے انہی ایفا شعاروں کو

مبارک روزہ داروں سید لطفی کے پیاروں کو

بیسویں عید سعید کا یہ بلند اور عظیم ترین مقصد ہر مخلص احمدی سے تقاضا کرتا ہے کہ وہ اپنے محبوب رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ سنت پر عمل پیرا ہوتے ہوئے بے رنگ اس موقع پر اپنی دل مسرت کا اظہار کرے اور ضرور کرے مگر اس موزانہ شان اور وفادار کے ساتھ جو نالیندیدہ رسوم اور رواج، بے جا نمود و نمائش اور غیر ذمہ سب اصراف اور فضول خرچیوں کی آلودگی سے پاک ہو اس موقع پر غیر اقوام کی تقلید میں پر تکلف و دعوتوں، عید کارڈوں، چراغاں، آتش بازیوں اور دوسری لغویات پر لہجہ درینج روپیہ خرچ کرنا بے شک عام مسلمانوں کی زندگی کا محول بن چکا ہے مگر ایک احمدی جس کی زندگی کا سب سے بڑا مقصد ہی دینِ متین کی اشاعت و سر بلندی ہے اپنے اپنی بط کے مطابق ہر ممکن قربانی و ایثار کا مظاہرہ کرنا ہے اسے یہ لغویات کسی طور سے بھی نریب نہیں دینیں۔ ایسی فردی ہے کہ ہماری عید جہاں بارگاہِ رب العزت میں اپنے تشکر و امتنان کے جذبات کا اظہار لئے ہوئے ہو وہاں وہ ہمارے دلوں میں اسلام (بلائی صفیر دیکھئے)

خطبہ عید الفطر

ہماری سب سے بڑی عید اسی وقت ہوگی جب اسلام دنیا کے کناروں پھیل جائے گا

دنیا کے پچھتے پچھتے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کی حکومت قائم ہو جائے گی!

اسلام کا درد اپنے دل میں پیدا کرو اور ہمیشہ خدا تعالیٰ کی مرضی کو اپنی مرضی پر مقدم رکھو،

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ۔ فرمودہ ۷ جولائی ۱۹۴۸ء بمقام پارک ہاؤس کوٹہ

گو بظاہر اندرونی جذبات کے خلاف فعل ہے۔ مگر وہی شخص
سچا اور حقیقی مومن

کہلائے گا۔ اسی طرح ہر انسان کے لئے عید بھی عید نہیں ہوا کرتی۔ ہزاروں مسلمان ایسے ہوں گے جن کے گھروں میں آج ماتم ہو گیا ہوگا۔ آخر چالیس کروڑ مسلمان ایسے ہیں۔ یہ تو نہیں ہو سکتا کہ کسی ایک گھر میں بھی آج موت نہ ہو تو ایسی حالت میں بعض تو اپنے غم کی وجہ سے عید میں کوئی حصہ ہی نہیں لے رہے ہوں گے۔ اور بعض ایسے ہوں گے جو میت کو خدا کے حوالے کر کے عید کی نماز کے لئے چلے گئے ہوں گے۔ اب بظاہر وہ جو نماز کے لئے چلے گئے۔ انہوں نے منافقت کا اظہار کیا۔ ان کا ظاہر اور باطن اور ظہور اور جو گھر میں بیٹھ رہے۔ وہ صاف دل اور کھرے تھے۔ لیکن درحقیقت جو لوگ اپنے مردے کو خدا کے حوالہ کر کے عید کے لئے چلے گئے وہی سچے مومن ہیں۔ کیونکہ انہوں نے خدا کی مرضی کو اپنی مرضی پر مقدم کر لیا۔

یہ تو ایک ذریعہ مصیبت کی مثال ہے۔ لیکن اس کے مقابلہ میں آج لاکھوں مسلمان ایسے ہیں جو دیکھ رہے ہیں کہ

اسلام کا نام اب صرف زبانوں پر

رہ گیا ہے۔ اور کفر دنیا پر غالب ہے۔ مگر اس کے باوجود ان کے دل میں کوئی درد پیدا نہیں ہوتا۔ ان کے دل میں کوئی دکھ پیدا نہیں ہوتا۔ عید کی خوشیاں مناتے ہیں کیڑے بدلتے ہیں اور عطر لگاتے ہیں۔ صبح کے وقت وہ ملکی رواج کے مطابق سوئیوں کا ناشتہ بھی کر لیتے ہیں۔ حالانکہ اس وقت اسلام ایسی نازک حالت میں سے گزر رہا ہے۔ جسے دیکھ کر کوئی سچا مسلمان ایک گہرا صدمہ محسوس کرنے بغیر نہیں رہ سکتا۔ اگر مسلمان ایک خون پکاتے ہونے کے ساتھ عید کی نماز کے لئے جاتے۔ اگر وہ ایک ٹکڑے ٹکڑے جگر کے ساتھ عید کی نماز پڑھتے تو گوشت کے جذبات متضاد ہوتے۔ مگر حقیقی عید انہی کی ہوتی۔ پس جس نے عید کی نماز پڑھی۔ مگر اس کے دل میں اسلام کا درد پیدا نہیں ہوا۔ اس کی اندرونی بیانی مردہ ہے اور بس نے عید نہیں منائی اس کی بھی اندرونی بیانی مردہ ہے۔

حقیقی عید اسی کی ہے

جو متضاد جذبات کے ساتھ عید مناتا ہے اس کا دل ماتم کرتا ہے۔ اور اس کا ظاہر عید مناتا ہے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ دنیا کے تمام زندہ افراد جن میں قومی جذبہ پایا جاتا ہے ایسے ہی مظاہرے کیا کرتے ہیں۔ جرمنی کی ایک عورت تھی۔ اس کے سات بیٹے تھے جو سارے کے سارے جنگ میں مارے گئے۔ ہمارے ملک میں اگر کسی کے ساتھ ایسا واقعہ ہو تو کسی دوسرے کو احساس بھی نہ ہو۔ مگر زندہ قومیں ان باتوں کو فرٹ کرتی رہتی ہیں۔ کہ کس نے کتنی قربانی کی ہے۔ جب وزیر دفاع کو اس کی خبر ملی تو اس نے چاہا کہ وہ اس کو بلا کر بادشاہ اور ملک کی طرف سے اس سے ہمدردی کا اظہار کرے۔ چنانچہ وزیر دفاع نے اسے خود چھٹی لکھی۔ جب وہ بڑھیا آئی تو وزیر دفاع نے اسے کہا کہ میں

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
کہا جاتا ہے کہ انسان متضاد جذبات پیدا نہیں کر سکتا یا کہا جاتا ہے کہ متضاد کیفیتیں منافق کی علامت ہوتی ہیں لیکن

حقیقت یہ ہے
کہ متضاد جذبات ہر زمانہ میں اور ہر وقت منافقیت کی علامت نہیں ہوا کرتے بلکہ بعض دفعہ متضاد جذبات پیش کرنا اعلیٰ درجہ کے اخلاق کی علامت ہوتے ہیں۔ بلکہ حق یہ ہے کہ اگر متضاد جذبات پیش نہ کئے جائیں تو یہ انسان کی کمزوری سمجھی جاتی ہے، رسول کریم صلی اللہ وسلم کے زمانہ میں ایک دفعہ ایک صحابی کو جہاد پر بھجوا گیا۔ ان کا بیٹہ سخت بیمار تھا وہ اسے بیمار چھوڑ کر بغیر کوئی عذر کے جہاد پر چلے گئے جب وہ واپس آئے تو ان کی بیوی نہاد ہو کر ان کے استقبال کے لئے خوشی خوشی بیٹھ گئی۔ انہوں نے گھر آتے ہی پوچھا کہ بچے کا کیا حال ہے۔ بیوی نے جواب دیا کہ بچے کو اب بالکل سکون ہے۔ پھر اس نے آپ کو کھانا کھلایا اور ادھر ادھر کی باتیں کرتی رہی۔ رات کو جب بستر پر لیٹے

کسی کے پاس امانت

رکھ جائے اور کچھ عرصہ کے بعد وہ اپنی امانت واپس لینے کے لئے آئے تو کیا اس کی امانت واپس کر دینی چاہیے یا نہیں؟ انہوں نے کہا یہ کونسا مسئلہ ہے اگر کسی کی امانت ہے تو اسے ضرور واپس کر دینی چاہیے۔ بیوی نے کہا ہمارے پاس بھی بچہ کی شکل میں اللہ تعالیٰ کی ایک امانت تھی جو اس لئے واپس لے لی ہے۔ اور وہ فوت ہو چکا ہے اب دیکھو یہ اس عورت کے ایمان کی کیفیت تھی کہ اس نے اپنے غم کو دبا لیا اور اپنے ظاہر نہ ہونے دیا۔ وہ اپنے دل پر جبر کر کے نہاد ہو کر بیٹھ گئی۔ اور اپنے خاوند کو اس لئے تنہی دی۔ کہانا کھلایا۔ اور یہ نہ بتایا کہ بچہ مر گیا ہے تاکہ اسے زیادہ صدمہ نہ پہونے پڑے اور وہ اس کے نتیجہ میں کوئی ایسی بات نہ کہہ دے جس سے اس کا ثواب کم ہو جائے یہ جذبہ بظاہر متضاد تھا۔ لیکن حقیقتاً یہی جذبہ اس وقت اس کے

ایمان کی حقیقی تصویر

تھا اگر وہ اپنے اندرونی جذبات کو ظاہر کرتی۔ روتی اور واہلا کرتی تو وہ متضاد جذبات کا اظہار نہ کرتی۔ اس کا ظاہر اور باطن ایک ہوتا اور پھر اس کا یہ فعل ایمان کی کمزوری کی بھی علامت ہوتا اور قومی اخلاق اور قریبانیوں کے بھی خلاف ہوتا۔ پس بعض متضاد حقیقتیں بھی ایسی ہوتی ہیں جو حقیقت حال پر مشتمل ہوتی ہیں۔ ایک قسم کے جذبات کا اظہار ہر جگہ پسندیدہ نہیں ہوتا۔ مثلاً ایک شخص وہ سرے سے ناراض ہے۔ وہ اس کے پاس آتا ہے تو وہ بشارت کے ساتھ اس سے پیش آتا ہے اور اپنی ناراضگی کا اظہار نہیں کرتا اور گو اس کے دل میں ابھی رنج ہوتا ہے مگر اس کے دبانے میں وہ ایک حد تک کامیاب ہو جاتا ہے۔ لیکن ایک دوسرا شخص ہوتا ہے جو غصہ بھی نکالتا ہے اور بات بھی کر لیتا ہے اب بظاہر یہ کہا جائے گا کہ دوسرا شخص دل کا زیادہ صاف ہے اور جو کچھ اس کے اندر ہوتا ہے وہ بظاہر کر دیتا ہے۔ مگر حقیقت یہ ہے کہ غصہ کو دبا لینا اور اس میں کامیاب ہو جانا

بادشاہ اور ملک کی طرف سے آپ سے ہمدردی کا اظہار

کرتا ہوں۔ کیونکہ آپ کے تمام بیٹے جنگ میں کام آگئے ہیں۔ ایک انگریزی اخبار کا نمائندہ بھی اس موقع پر موجود تھا۔ میں نے اس کی رپورٹ جو بعد میں شائع ہوئی پڑھی ہے۔ اس نے لکھا کہ جب وہ بڑھیا باہر نکلی تو باوجود اس کے کہ اس کی پیٹھ کبڑی ہو چکی تھی وہ اپنے دونوں ہاتھ اپنے پیچھے رکھ کر اپنی گردن کو دبا کر سیدھا کرتی اور ایک بناوٹی قہقہہ لگا کر کہتی کیا ہوا اگر میرا آخری بیٹا مارا گیا ہے۔ آخر وہ ملک کی خدمت کرتے ہوئے ہی مارا گیا ہے۔ تو دیکھو اس عورت کے اندر قومی خدمت کا کس قدر احساس تھا وہ دنیا کو بنا دینا چاہتی تھی کہ میرے بیٹوں کے نہ جانے نے میری گردن کو تم نہیں کر دیا بلکہ اور بھی سیدھا کر دیا ہے۔ کیونکہ انہوں نے ملک کی خاطر جان دی ہے۔ اب یہ تو نہیں تھا کہ اس کا دل اپنے بیٹوں کی وفات پر ٹھیک نہ تھا لیکن وہ دنیا کے سامنے یہ ظاہر کرنا چاہتی تھی کہ میں اس تقدیر پر خوش ہوں جو میرے بیٹے تو ختم لائی۔ مگر میری قوم کے لئے اس نے

حضرت کے سامان

پیدا کر دیے۔ اسی طرح محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لڑکے حضرت ابراہیم جب فوت ہوئے تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اسے دفنانے کے لئے لشکرِ حین لے گئے۔ جب آپ دفن کر چکے تو آپ نے فرمایا اپنے بھائی عثمان بن مظعون کے پاس اور اس وقت آپ کی آنکھوں سے آنسو رواں تھے لیکن جب وہ وفات گذر گیا تو پھر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پہلے جیسے جو شش اور تندرہ ہی کے ساتھ خدمتِ دین میں مصروف ہو گئے۔ عرض

حقیقی مومن کی یہی شان ہوتی ہے

کہ وہ قومی اور مذہبی غم کو اپنے ذاتی غموں پر ترجیح دیتا ہے۔ اور اس کے سزیم اور استقلال میں کوئی فرق نہیں آتا۔ بلکہ مصیبت اس کے عزم کو اور بھی بڑھا دیتی ہے۔ اور اس کے استقلال کو اور بھی زیادہ کر دیتی ہے۔ اس لئے نہیں کہ وہ تسلی پا گیا ہے۔ بلکہ اس لئے کہ اگر کوئی شخص دونوں جذبات کو محسوس کرتا ہے تو وہ حقیقی مومن ہے بلکہ میں تو کہتا ہوں وہ حقیقی انسان ہے۔ کیونکہ انسان کا کمال بھی اسی وقت ظاہر ہوتا ہے۔ جب وہ دل سے دکھ محسوس کرے۔ اور اپنے ظاہر کو خدا کے تابع کرے :-

اس وقت دنیا میں ظاہر اردن قصبات اور شہر ایسے ہیں جن میں مسلمانوں کی بنائی ہوئی مسجدیں ویران پڑی ہیں۔ اور ان میں خدا تعالیٰ کے آگے سجدہ کرنے والا کوئی نظر نہیں آتا۔ بنانے والوں نے تو انہیں اس لئے بنایا تھا کہ ان میں خدا تعالیٰ کا ذکر کیا جائے۔ لیکن اب وہ

ویران اور غیب آباد

پڑی ہیں۔ اب جب تک یہ تمام مسجدیں پھر اسلام کی عظمت کا ایک زندہ نشان نہ بن جائیں جب تک قرآن کی حکومت پھر دنیا میں قائم نہ ہو جائے اس وقت تک اگر کوئی شخص صرف ظاہری عید پر ہی خوش ہو جاتا ہے اور نہ کپڑے پہن کر سمجھ لیتا ہے۔ کہ اس نے عید منائی ہے۔ تو وہ بے غیرت ہے۔ اسی طرح وہ انسان جو سمیت ہار کر بیٹھ جاتا ہے وہ بھی نہایت ذلیل اور بزدل انسان ہے۔ بے شک ہمارے خدا نے ہمیں ظاہری طور پر خوشی منانے کا حکم دیا ہے اور اس لئے ہم خوشی مناتے ہیں۔ لیکن ہمیں حقیقی خوشی اسی وقت حاصل ہوگی۔ جب دنیا میں ہر جگہ اسلام پھیل جائے گا۔ جب مساجد ذکر الہی کرنے والوں سے بھر جائیں گی اور حبیب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کی حکومت دنیا کے چپے چپے قائم ہو جائے گی۔ پس ہماری جماعت کے ہر فرد کو یاد رکھنا چاہیے کہ اسلام اور مسلمانوں کی موجودہ حالت کو دیکھتے ہوئے ہمارے اندرونی زخم کبھی مندل نہیں ہونے چاہئیں۔ بلکہ اگر ہمارے زخم کبھی مندل ہونے لگیں۔ تو چاہیے کہ ہم انگلیوں سے ان زخموں کو پھر بڑھ کر لیں۔ کیونکہ

ہماری سب سے بڑی عید

اسی وقت ہوگی۔ جب اسلام دنیا کے کونوں تک پھیل جائے گا اور دنیا کے کونہ کونہ سے اللہ اکبر کی آوازیں اٹھنا شروع ہو جائیں گی۔

حضرت صاحبزادی سیدہ امینہ السلام کی اندوہناک وفات پر

جماعت احمدیہ جکار تہ (انڈونیشیا) کی جانب سے

حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ کی خدمت میں اظہارِ تعزیت

جکار تہ۔ ۲۸ جون ۱۹۸۰ء

ہمارے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ربوہ پاکستان السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

حضرت صاحبزادی سیدہ امینہ السلام صاحبکی اندوہناک وفات کی اطلاع سے ہم تمام افراد جماعت احمدیہ جکار تہ کو شدید صدمہ پہنچا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ کو حضرت سید محمد علیہ السلام کی پہلی پوتی ہونے کا شرف حاصل تھا اور آپ کی ولادت حضور علیہ السلام کی مبارک زندگی میں ہوئی تھی، حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے آپ کے اسی اعزاز کا ذکر اپنے ایک شعر میں یوں فرمایا

سلام اللہ کی پہلی عنایت
مسیحانے جسے بخشی تھی برکت

ہم تمام افراد جماعت احمدیہ انڈونیشیا سے پورے طور اور جملہ مسلمانان کی خدمت میں دلی تعزیت کا اظہار کرتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات بلند کرے اور انہیں بہشت الفردوس میں اعلیٰ علیین میں مقام عطا فرمائے آمین۔ افراد جماعت احمدیہ جکار تہ نے جنہ کی نماز کے بعد مرحومہ کی نماز جنازہ غائب اور کی اور ہم انڈونیشیا کی دوسری جماعتوں کو بھی اس انداز کی اطلاع دے رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو بدلہ شایاں کرے، صحت و سلامتی والی درازی عمر سے نوازے اور جماعت کو حضور پر نور کی مبارک فیادت میں عظیم الشان ترقیات عطا فرمائے آمین۔ ہماری یہ بھی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضور پر نور کو ہمارے ملک میں بھی حیدر لائے آمین ۱۰ دسمبر ۱۹۸۰ء

ہمیں حضور کے خدام

اداکسلی جماعت احمدیہ جکار تہ (انڈونیشیا)



ولادتیں

۱۔ برادر مہتمم ڈاکٹر سید محمد حسن صاحب حال مقیم عراق کو اللہ تعالیٰ نے فضل اپنے فضل سے بڑھ کر ایک بچی کے بعد پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے جس کا نام "احمد" تجویز کیا گیا ہے۔ عزیز نومولود مہتمم مرزا محمد ظہیر بیگ صاحب ساکن کاشن گنج راجستھان کا نواسہ اور مہتمم سید ذین العابدین صاحب مرحوم خداس کا پوتا ہے۔ نومولود کی نانی خنزرمہ تسنیم بیگم صاحبہ نے اس خوشی میں بطور شکرانہ مبلغ پچیس روپے مختلف ادارت میں ارسال کیے ہیں۔ خنزرا اللہ بیکر۔ اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ عزیز نومولود کو نیک صالح، فادم دین اور بلند تہذیب قبول کرے، صحت و سلامتی والی درازی عمر سے نوازے اور زچہ کو اپنے فضل سے مکمل صحت و تندرستی عطا فرمائے۔ آمین خاکسار: خورشید احمد اور بدیع الدین "قادیان"

۲۔ میرے بڑے بھائی کرم محمد یوسف بٹ صاحب کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۲۹ کو تیسرا لڑکا عطا کیا ہے۔ خنزرم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے ازراہ شفقت بچے کا نام "محمد داؤد" تجویز فرمایا اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ زچہ بچہ کو صحت و سلامتی سے رکھے اور نومولود کو نیک صالح اور خادم دین بنائے۔

خاکسار: مبارک احمد بٹ کارکن تعلیم اسلام ہائی اسکول علیا

۳۔ خاکسار کے لڑکے عزیز ممد یونس کے ہاں پہلی بچی تولد ہوئی ہے۔ بزرگان سلسلہ اور درویشان کرام اور احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ مولا کرم نومولودہ کو نیک، صالح و خادمہ دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے آمین۔ اس موقع پر مبلغ ۱۵ روپے درویش فنڈ میں ۵ روپے اعانت، سبدر میں جمع کیے گئے ہیں۔

خاکسار: شیخ عبدالحمید صدر جماعت احمدیہ چک امیر چھوکت میمر

بدر کی اعانت کے ذریعہ اپنی مرکزی آواز کو موثر بنائے

حضرت مہر کائنات کے شکارِ جسم مبارک کی پیاز کی نشا

بعض ایمان کے افروز اور روح پرور واقعات

مکرم مولوی محمد رفیق صاحب قریشی ایم اے سابق مبلغ مغربی افریقہ و جزائر ہند

حضرت مہر کائنات اور عطر وغیرہ استعمال کرنا حضرت مہر کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کی سنتِ مذکورہ میں سے ہے اور حضور نے مسجد اور دیگر مجالس میں شرکت کرتے وقت خوشبو استعمال کرنے کا حضور صی ارشاد فرمایا ہے اس سلسلہ میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے مطالعہ سے ایک نہایت عجیب بات یہ معلوم ہوتی ہے جو معجزانہ رنگ رکھتی ہے کہ حضور کی صورت و سیرت اور روح و جسم ہر دم نہایت ہی اعلیٰ درجہ کی بے مثال خوشبو سے معطر رہتے تھے اور قدرت نے اپنی طرف سے حضور کے جسم مبارک اور اس کے ہر عضو میں ازل سے ایسی خصوصیت ڈالی جو اسے خواہ مخواہ صفت و اجنت فرما رکھی تھی کہ حضور کے جسم اطہر سے ہر دم عطر سدا بہار کی خوشبو آتی رہتی تھی تاہم اس کے باوجود بھی اپنے متبعین اور اہل امت کی رہنمائی اور ان کے لئے عملی نمونہ قائم کرنے کی خاطر عطر اور خوشبو استعمال فرماتا حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا روز کا معمول تھا چنانچہ جس مجلس میں بھی حضور جلوہ افروز ہوتے تھے حاضرین کے دماغ حضور کی خوشبو سے معطر ہو جاتے تھے اور صبرِ راہ سے آپ کا گذر ہوتا تھا وہ گلی کو چپے ہٹک جاتے تھے بے شمار صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم نے روایت کیا ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا پسینہ مبارک عطریات کا خزانہ تھا حتیٰ کہ مدینہ منورہ کی خواتین حضرت امہات المؤمنین رضی اللہ عنہن کی خدمت میں حاضر ہوا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے پسینہ اطہر کے قطرات حاصل کرنے کی درخواست کیا کرتی تھیں اس سلسلہ میں بخاری مسلم اور ترمذی اور مسند ابوالعین کی حضور ذہین احادیث قاریوں کے ازبیر ایمان کے لئے بیسیوں کی جانی ہیں۔

حضرت انس رضی اللہ عنہ کی روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: "مَنْ لَمْ يَمَسَّ بِلَحْيَةِ رَسُولِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فِي يَوْمٍ مَاتَ فِي ذَلِكَ الْيَوْمِ" (جو شخص میری لہجہ سے چومے وہ اس دن زندہ رہے گا)۔

پایا۔ حضرت انس سے ہی ایک اور روایت ہے کہ: "میں نے کبھی کوئی عطر ایسا نہیں سونگا جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پسینہ مبارک سے زیادہ خوشبو دار ہو۔" (ترمذی)

اسی طرح ایک اور روایت میں حضرت انس روایت کرتے ہیں کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کبھی کبھی دوپہر کو ہمارے غریب خانہ پر تشریف لاکر آرام فرمایا کرتے تھے جب آپ سر جاتے تو آپ کو پسینہ آجاتا تھا تو حضور کے مبارک پسینہ کے قطر انٹ طیباً کو میری والدہ شیشی میں جمع کر لیا کرتی تھیں حضور انور صلی اللہ علیہ وسلم نے جب انہیں ایک مرتبہ ایسا کرنے دیکھا تو فرمایا: "ام سلمہ یہ کیا کر رہی ہے؟"

اس پر میری والدہ محترمہ نے عرض کیا: "یہ حضور کا پسینہ ہے جو میں شیشی میں جمع کر رہی ہوں، ام سے اپنے جسموں پر لگائیں گے یہ سب عطر یا تھیں۔" (بخاری مسلم)

شادی پر حضور سے خوشبو کی روٹھا

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ روایت کرتے ہیں کہ ایک شخص حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو خدمت میں حاضر ہوا اور عرض کیا: "یا رسول اللہ! میری بیٹی کا نکاح ہے اور میرے پاس خوشبو نہیں ہے آپ کچھ خوشبو عنایت فرمادے۔"

رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: "کل تم ایک کشادہ منہ کی شیشی لے کر آنا۔" دوسرے روز وہ شخص شیشی لے کر حاضر ہوا تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے دونوں

بازوں کا پسینہ اس شیشی میں ڈالنا شروع کیا یہاں تک کہ وہ شیشی بھر گئی پھر حضور نے ارشاد فرمایا:۔

"اے میرے جاؤ اور بیٹی سے کہہ دو کہ اس میں سے لگا لیا کرے۔" چنانچہ وہ خوش نصیب لڑکی جب حضور کے پسینہ مبارک کو استعمال کرتی تھی تو مدینہ منورہ کی وہ آبادی خوشبو سے جھک اٹھتی تھی یہاں تک کہ اس لڑکی کے گھر کا نام بھی "بیت الطیبین" یعنی خوشبوؤں کا گھر مشہور ہو گیا۔ (بخاری مسلم)

حضرت جابر رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم مدینہ منورہ کے کسی گلی کوچے سے گزرتے تھے تو گروہانہ کے کوہر بھی اس گلی سے آنے جانے والوں کو خوشبو آتی رہتی تھی اور وہ سمجھ جاتے تھے کہ یقیناً اس راہ سے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا گذر ہوا ہے۔

مشک سے زیادہ خوشبو دار

حضرت سیدہ ام المؤمنین عائشہ رضی اللہ عنہا سے روایت ہے کہ:۔

مہر کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کو جب پسینہ آتا تھا تو پسینہ کے قطرے چہرہ انور سے ہاتھوں کی طرح گرتے تھے جو مشک سے زیادہ خوشبو دار ہوتے تھے۔ (مسند ابوالعین)

حضرت حذیفہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ:۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نماز پڑھ کر سوجر سے باہر تشریف لے آتے تو حضور کے دست ہاتھ منورہ مدظر کے صحابہ کرام اپنے چہروں پر لٹکتے تھے تو میں نے بھی اسی موقع کو غنیمت سمجھا اور آپ کا دست مبارک اپنے چہرہ پر رکھا تو وہ برف کی طرح ٹھنڈا اور مشک سے کہیں زیادہ خوشبو دار تھا۔ (بخاری)

حضرت جابر بن عمر رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ:۔ "حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک بار میرے چہرے پر اپنا دست مبارک پھرا تو میں نے آپ کے دست مبارک کی خوشبو اور خوشبو ایسی پائی کہ گویا آپ نے اپنا دست مبارک ابھی ابھی عطر فروش کے صندوق سے نکالا ہے۔"

حضرت دائل بن جبر رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ:۔

"حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے جب بھی میں مصاحبہ کرنا تھا اور میرا ہاتھ آپ کے دست مبارک کے ساتھ مستی ہوتا تھا تو میں اس کا اثر بعد کو بھی پاتا تھا۔ اور میرے ہاتھ میں سے شک سے بھی زیادہ تیز خوشبو آتی تھی۔"

(بیہقی) ایک دلچسپ واقعہ

حضرت عقبہ بن خالد رضی اللہ عنہ کے متعلق آتا ہے کہ ان کی چار بیویاں تھیں اور ان سب کو خوشبو بہت زیادہ مرغوب تھی۔ حضرت عقبہ جب بھی کسی جگہ تشریف لے جاتے تو ہر بیوی آپ کے سے بہتر میں عطر کی فرمائش کرتی اور وہ اعلیٰ سے اعلیٰ قسم کا عطر اپنی بیویوں کے لئے خرید کر لاتے تھے تاہم جب چاروں بیویاں یکجا جمع ہوتی تھیں تو گو اپنے اپنے عطریات کی تشریف دہ ایک دوسری سے کرتی تھیں لیکن اپنے اپنے عطر کے صلہ میں حضرت عقبہ کی بیویوں کی تشریف ان الفاظ پر ختم ہو جاتی تھی کہ:۔

"یہ بجا اور درست ہے کہ بہترین قسم کا عطر میں فراہم کیا گیا ہے اور مدینہ میں کم گھرانوں میں ہمارے یہاں بیسا عطر ہو گا مگر کبھی بھی حقیقت یہ ہے کہ خود ہمارے ہی گھر میں جو عطر ہمارے شہر (حضرت عقبہ) استعمال کرتے ہیں ہمارے سب اعلیٰ قسم کے عطر بھی اس کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔"

بیویوں کی ششماکت

چنانچہ ایک روز جب حضرت عقبہ کے گھر میں اسی قسم کی باتیں ہوئیں تو ان کی چاروں بیویوں نے فیصلہ کیا کہ آج ہم اپنے شہر سے یہ شکاریت خود خرید لیں گے۔

حضرت امیر اللہ تعالیٰ کی مصروفیات : بقیہ صفحہ ۱

پریس کانفرنس سے خطاب کیا جس کا اخبارات اور ابلاغ کے دیگر اداروں میں بہت چرچا ہوا۔ ۱۲ جولائی کو حضور کو پن ہیگن کے لئے روانہ ہو گئے۔
احباب کرام تو جہ اور انترام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور امیرہ اللہ تعالیٰ کا دورہ ہر جہت سے کامیاب کرے اور اس کے اعلیٰ ثمرات برآمد کرے اور حضور کو اپنی حفظ و امان میں رکھے آمین :-

منقولات

طریقہ میں عسکری کفن اور پیکر کا علی

”شکاگر جولائی ایک امریکی کیتولک عالم نے کہا ہے کہ میرے پاس کچھ ایسی نئی شہادت ہے جس سے اس بات کی تقویت ملتی ہے کہ یورین شہر میں جو تہہ کا ہے وہ ان میں سے ایک کفن عسکری مسیح کے جنازہ کا پیکر تھا۔ شکاگر کی لوی لائیورسٹی کے شعبہ دینیات کے قابل احترام پروفیسر فرانس نیلاس نے کہا ہے کہ ایک بڑے سیدھے پیکر کے پر ایک بیگ کے نشانات ہیں جو یورینس پائیلٹ کے جنازہ سے ملے ہیں۔ اس کے بعد ڈھانے گئے تھے اس سے اس بات کا گمان ہوتا ہے کہ موت کے بعد انھوں کو بند رکھنے کے لئے ایک سکڑا کھول کے اوپر رکھا گیا تھا بائیس کے بیان کے مطابق عسکری مسیح کو پائیلٹ سے سوزا پر لٹکایا گیا تھا وہ کفن ڈرین کے چتر میں ۱۹۵۱ء میں رکھا گیا تھا جس پر ایک انسانی جسم کا رعبہ ہے اور مرہاتوں اور پاؤں کے قریب خون کے داغ ہیں۔ ۱۹۷۱ء میں سائنس دانوں کی ایک ٹیم نے اس کی جانچ کی تھی اور اندازہ لگایا تھا کہ یہ بات غلط نہیں ہے۔“ (روزنامہ المجمعۃ ۱۱ جولائی ۱۹۸۰ء ص ۸)

ایک شہید کو کافر کہنے کا جرمانہ و سس پونڈ

”لندن کی کورٹ نے ایک مسلمان پوسٹل محمد اقبال شاہ کو جس نے دو کنگ مسجد کیٹی کے مجددی محمد اکرم کے خلاف ازراہ حیثیت عرفی کا مقدمہ دائر کیا تھا کے حق میں فیصلہ کرتے ہوئے دس پونڈ کی رقم انہیں ادا کرنے کا حکم دیا ہے۔ محمد اکرم نے ستمبر ۱۹۷۲ء میں ایک پمفلٹ میں محمد اقبال شاہ پر آنحضرتؐ کی شان میں گستاخی کا الزام لگایا تھا ایک اجتماع بھی طلب کیا تھا جس میں شیعہ اور سنی فرقوں کے درمیان جھگڑا بھی ہو گیا تھا جنس گوشن نے رائے ظاہر کی کہ برطانوی قانون کے تحت آنحضرتؐ کی شان میں گستاخی کو قرار نہیں دی جاسکتی تاہم جنس گوشن نے رائے دی کہ ایک باعمل مسلمان کے لئے جو ایک مسلم برادری میں رہتا ہے آنحضرتؐ کی شان میں گستاخی اس کے لئے تنگ عزت قرار دی جاسکتی ہے۔ لائی کورٹ کی جیوری نے ایک گھنٹہ تک غور کرنے کے بعد محمد اقبال شاہ کے حق میں فیصلہ دیا اور انہیں دس پونڈ ادا کرنے کا حکم دیا۔“ (جنگ پاکستان ۲۸ جون)

نوٹ :- اس خبر کو نقل کرنے کے بعد مدیر روزنامہ ”رشتی“ سرنگر رقمطراز ہے :-

”ملاحظہ :“ خواجہ کمال الدین مرحوم و مدفون جس مسجد دو کنگ کو یورپ میں اسلامی تبلیغ کا مرکز بنا رکھے تھے وہی شاہ جہاں مسجد دو کنگ جہاں سے اسلامی اتحاد کا درس دیا گیا ہے اور اس مسجد کے شیعوں پر کفر کا فتویٰ صادر ہو چکا ہے مذکورہ بالا مقدمہ کوئی چار سال سے چل رہا تھا اور اس پر فیصلہ دس ہزار پونڈ خرچ ہوا اور اقبال شاہ کو کافر کہنے کا جرمانہ دس پونڈ ہوا لیکن اخبارات میں تورسوائی اور لٹیک ہونے کی وجہ سے کچھ کم افسوسناک نہیں۔“ (روزنامہ ”رشتی“ سرنگر ۱۱ جولائی ۱۹۸۰ء)

ہیں وہی عطر ہمیں لاکر کیوں نہیں دیتے ؟
چنانچہ اسی روز شام کو چاروں بیویوں نے ان سے یہ شکایت کی کہ جس کے جواب میں حضرت عقبہ نے چاروں بیویوں سے دریافت کیا کہ :-

”پہلے یہ بتاؤ کہ میں نے تمہارے سامنے کبھی کوئی عطر استعمال کیا ہے اگر کوئی عطر کبھی استعمال کیا ہے تو بتاؤ تاکہ میں تمہیں اللہ کی بخشش جو اب دوں۔“
حضرت عقبہ کا یہ استفسار سن کر چاروں نے یہ جواب دیا :-

”بے شک ہم نے کبھی آپ کو عطر استعمال کرتے ہوئے نہیں دیکھا۔ پھر یہ کیا بات ہے کہ عطر کے استعمال کے بغیر آپ کے جسم سے ایسی خوشبو آتی ہے جو کبھی اور درج پروردگار شہادت دیتی رہتی ہے۔“
حضرت عقبہ بن فرقد نے جواب دیا :-
”وہ خوشبو تو میری نظر ہے وہ عطر سے سن لو تمہارے ایمان و اطاعت کی زیادتی کا موجب ہو گا۔“

بدن پر پھنسیوں کا علاج

حضرت عقبہ نے فرمایا :-
”عصر ہوا میرے بچپن میں ایک مرتبہ میرے جسم پر ہر طرف پھنسیاں ہی پھنسیاں لٹکی آتی تھیں اور ان سے میرے جسم میں بے حد

ہجرتی شہیدانہ اسلام : بقیہ اوریم صفحہ ۱

کے داعی اور عالمگیر غلبہ کے رجوع دن کو قریب تر لانے کے لئے حقیقی تڑپ اور داہانہ جذبہ قربانی کو بھی پیدا کرنے کی وجہ سے حضرت اقدس المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کا یہ فکر انگیز ارشاد ہماری توجہ کو اسی اہم امر کی جانب مبذول کرانا ہے :-

”در حقیقت آج کل کی عید ایک تازیانہ بن کر آتی ہے اور ہم سے کہتی ہے یوں تم کس چیز کی بناء پر عید منا رہے ہو۔؟ ہم ایک طرف اس بات کے دعویدار ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہمارے سردار ہیں اور دوسری طرف ہم آپ کی سرداری کو چھتے ہوئے دیکھتے ہیں ہر جگہ آپ کا دین مظلوم ہے مگر ہم بے فکر بیٹھے ہوئے ہیں پھر ہم کس چیز کی عید منا رہے ہیں۔؟ یہ ایک سوال ہے جو ہم میں سے ہر ایک کو اپنے نفس سے پوچھنا چاہئے اگر واقعہ میں ہم میں جانی اور مالی قربانی کی روح پائی جاتی ہے اگر خدا تعالیٰ کے سامنے رو رو کر اس کی مدد طلب کرتے ہیں تو واقعی ہماری عید عیدیں ہے اور ہم اللہ تعالیٰ اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے آنکھ اٹھانے کے قابل ہیں ورنہ ہماری عید کچھ بھی نہیں بلکہ ہر عید ہمیں پہلے سے زیادہ مردہ بنا دے گی۔“ (الفضل ۸ اپریل ۵۹ء)

اللہ تعالیٰ ہمیں عید سعید کے اس عظیم اور بلند ترین مقصد کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور ہماری اس عید کو اسلام کے موعود و عالمگیر اور داعی غلبہ پر مشتمل حقیقی عید کو قریب تر لانے کا پیش خیمہ بنائے آمین اللهم آمین :- (خبر شہید احمد اور

آپ کا چندہ اخبار بدر ختم ہو

مندرجہ ذیل خریداران اخبار بدر چندہ بدر ختم ہو رہا ہے۔ براہ کرم اپنی اولین فرصت میں آئندہ سال کا چندہ ارسال کریں تاکہ آئندہ بھی آپ کے نام بدر جاری رہ سکے۔

لیست خریداران بدر قادیان

خریداری نمبر	نام خریداران	خریداری نمبر	نام خریداران
۱۰۹۲	مکرم سید وزارت حسین صاحب	۱۸۹۲	مکرم ڈاکٹر محمد اللہ نازان پور کے
۱۱۱۲	سید فیروز الدین صاحب ایم ایس بی	۱۹۲۴	مولوی عطا الکریم صاحب افریقہ
۱۱۵۲	مولوی خلیل الدین صاحب	۱۹۴۴	مہنر احمد صاحب بھٹی کنیڈا
۱۱۷۹	شان محمد صاحب گیا	۱۹۸۷	محمد اسماعیل صاحب حیدرآباد
۱۱۸۷	سید جہانگیر علی صاحب	۲۰۰۱	پنجاب نیشنل انس فیکری
۱۱۹۶	بشیر احمد صاحب	۲۰۲۴	شور موسیقی زلیچ
۱۲۱۶	شمس احمد صاحب	۲۰۷۴	محمد طاہر صاحب کراچی
۱۲۲۵	سید مبشر الدین احمد صاحب	۲۱۳۱	مسٹر پانچنگ بابا پوچی
۱۲۷۳	محمد سعید صاحب صدیقی کانپور	۲۲۱۹	مکرم مولوی عبدالواحد ایچ اے
۱۲۸۲	ڈاکٹر عبدالصمد خان چوہدری	۲۲۲۳	جمال احمد صاحب احمدی
۱۲۸۷	مبارک احمد صاحب ظفر	۲۲۳۱	گور دیال سنگھ ٹھاکر
۱۳۰۸	عبد الستار خان صاحب	۲۲۳۳	عارف احمد خان
۱۳۱۹	ایم جمال احمد صاحب	۲۲۳۲	احمدی ٹیچر پٹنہ
۱۴۱۱	محمد یونس صاحب ماسی گج	۲۲۲۵	مکرم ثنا اللہ خان ٹرک
۱۴۳۳	ایچ بی قمر شہی	۲۲۳۶	سید بشیر احمد صاحب
۱۴۹۱	محمد اطہر الحق صاحب	۲۲۳۷	کے پی عبدالحمید صاحب
۱۵۲۴	ایم ابراہیم صاحب	۲۲۳۸	شیخ عزیز احمد صاحب
۱۵۲۵	ای ای ای سی کوڈی	۲۲۳۹	نصیر اسلام شملہ
۱۵۲۸	حافظ محمد یعقوب قریشی	۲۲۴۰	محمد صفیہ بیگم صاحبہ
۱۵۴۴	وسیم احمد صاحب بھدرک	۲۲۴۱	سرورت پرین
۱۵۹۳	محمد عنایت اللہ صاحب	۲۲۴۴	مکرم ڈاکٹر شاہد احمد امریکہ
۱۷۱۵	شیخ شمس الحق احمدی	۲۲۵۰	فاروق احمد صاحب خانی
۱۷۵۱	محمد نسیم احمدی	۲۲۵۸	عارف الدین صاحب
۱۸۸۱	ایس ایس احمد کنیڈا	۲۲۶۲	سید بقاء الرحمن صاحب
۱۸۸۹	احمدیہ مومنٹ ان اسلام		

درخواست ہائے دعا

- (۱) میں امسال (B.A. Urdu How) کے امتحان میں شریک ہو رہی ہوں۔ جو عنقریب ہونے والا ہے۔ نمایاں کامیابی کے حصول کے لئے بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ دعا کی درخواست کرتی ہوں۔ خاک رشادہ فرمیں۔ پتہ: (پیارے) خاکسار کے دو پوچوں عزیز مطلوب احمد سلسلہ اور عزیز داؤد احمد سلسلہ نے امسال میٹرک کا امتحان پاس کیا ہے۔ دونوں کی آئندہ تعلیم کیلئے بہتر اسباب مہیا ہونے کے لئے احباب جماعت کے خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار مقبول احمد حیدر پور
- (۲) خاکسار کی اہلیہ محترمہ طاہرہ رب صاحبہ ایک عرصہ سے دل کے مرض میں مبتلا ہیں۔ علاج و معالجہ کے باوجود کوئی افاقہ نہیں ہو رہا۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے کہ شافعی مطلقاً خدا بخش اپنے فضل سے انہیں صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین۔ خاکسار محمد عبدالمجیب برہم پور اٹلسہ
- (۳) مکرم محمد عبدالغفور صاحب چندہ کنڈہ کے کاروبار میں ترقی و برکت ہونے اور پریشانیوں کے ازالہ کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ محاسب مدد سخن احمدیہ قادیان
- (۴) مکرم محمد یوسف صاحب راتھر ساکن شہر رت ان دنوں بعض پریشانیوں میں مبتلا ہیں جن کے ازالہ کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار محمد حمید کوثر مبلغ سلسلہ سرنگر
- (۵) خاکسار کے والد محترم مولوی سیٹھی غلام احمد صاحب سابق نائب امیر جماعت احمدیہ سوگند پور ۸۶ سال ان دنوں مختلف امراض میں مبتلا ہیں۔ بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں موصوف کی کامل صحت و شفایابی اور درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار سید شاہد احمد سوگند پور اٹلسہ
- (۶) خاکسار کے چھوٹے بھائی عزیز سید امین جمیل احمد مقیم موٹی ہاری (بہار) کچھ عرصہ سے بائی بلڈ پریشر اور پھیپس کے مرض میں مبتلا ہیں۔ مبلغ پانچ روپے مدعا عانت بدر میں بھیجواتے ہوئے تمام احباب جماعت سے عزیز مذکور کی کامل صحت و شفایابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار ظہیر الدین احمد بریلی
- (۷) خاکسار کے والد مکرم مولوی منظور احمد صاحب گھنوں کے درویش نظر کی کمزوری، بلڈ پریشر اور شوگر کی تکلیف کے باعث اور والدہ دوران سمر کی وجہ سے اکثر عینل رہتی ہیں والدین کی کامل صحت و شفایابی اور درازی عمر ہونے جہہ بہن بھائیوں کی صحت و سلامتی نیز خود اپنی اور اپنے شوہر کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے احباب جماعت سے دعا کی بلجی ہوں۔ خاکسار سلیمہ شہناز بھنوں مقیم لندن
- (۸) میرا چوتھا عزیز محمد فاروق سلسلہ اکثر بیمار ہیں مبتلا رہنے کے باعث بہت زیادہ کمزور ہو گیا ہے نیز پوچی عزیزہ منصورہ سلسلہ کو بوا میر کی شکایت ہے ہر دو عزیزان کی کامل صحت و شفایابی اور ایمان و عمل صالح و طاعت و نیک عمل ہونے کے لئے نیز جناب منورہ لال کی پور صاحب کے گھر میں ولادت ہو۔ والدی ہے۔ پہلا بچہ پیدا ہونے پر خوش ہو گیا تھا۔ ولادت کے آسان ہونے اور زچہ بچہ کی موت و سلامتی کے لئے احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے خاکسار حاجی محمد عبدالقیوم صدر جماعت شہنواز قادیان
- (۹) برادر مکرم تسلیم احمد صاحب گناٹی عمر میں اور برادر مکرم سید بشارت احمد صاحب رانچی میں B.A. S.C کی ٹیسٹنگ کر رہے ہیں۔ اس طرح برادر مکرم عبدالمومن صاحب ٹاک نے سرنگر کے پری میڈیکل کالج میں داخلہ لیا ہے۔ ہر سہ برادران کی نمایاں اور اعلیٰ کامیابی کے لئے نیز برادر عزیز نسیم احمد صاحب گناٹی آف بھدر واہ کی کامل صحت و شفایابی اور دینی و دنیوی ترقیات کیلئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار عنایت اللہ منڈا شوقا قادیان

اولاد زین

اردو زبان کی ترویج و اشاعت اور ترقی میں جماعت احمدیہ کا حصہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام آپ کے خلفاء اور دیگر لاتعداد افراد نے نشر و تشہیر کے ذریعہ اردو زبان کی جو خدمت کی ہے وہ ناقابل فراموش ہی نہیں بلکہ زبان اردو کے مستند اہل علم اور جید اہل قلم حضرات سے خراج تحسین بھی وصول کر چکی ہے لیکن انہوں نے اس حقیقت کے اظہار پر غور و غماز کیا ہے کہ تاریخ ادب اردو میں یہ ابواب کہیں نظر نہیں آتے جس کی وجہ سے تاریخ ادب میں ایک خلا نظر آتا ہے۔ عرصہ دراز سے میری یہ خواہش رہی ہے کہ کسی نہ کسی طرح اس خالی کو دور اور اس خلا کو پر کیا جائے تاکہ ناقدین ادب کو کسی اعتراض کی گنجائش باقی نہ رہے۔ بہر حال اس سچے دل سے یہ ارادہ کیا ہے (و تا تو فیقی الا بالہ العلیٰ العظیم) کہ ان اوراق گم گشتہ کو بعد از تلاش کامل کتابی صورت میں شائع کر دیا جائے تاکہ یہ دستبرد زمانہ سے محفوظ ہو جائیں۔ جماعت کے اہل علم اور اہل سخن حضرات سے گزارش ہے کہ اس سلسلہ میں دست تعاون بڑھاتے ہوئے اپنے مختصر گرامر، معانی و لغت اور غور نہ کلام و نظم یا نثر مند جزیل پتہ پر روانہ فرمائیں تاکہ اس کا عظیم نایاب کاہنہ میں علاوہ ان کے دیگر شعرا و شاعرانہ حیرت انگیز اور بھی براہ راست فریک فرما کر یا ان کے مکمل پتے ارسال فرمائیں۔ چشم کرم کا منتظر سید محمد میاں سلیم شاہ پوری سادات منزل مارکیٹ روضہ شاہ (پاکستان) (کوچہ بیتہ - ۵۸ عشرت منزل متصل تھانہ وزیر گنج لکھنؤ - یو پی

اعلان نکاح

مورثہ ۷۰۰ کو خاکسار نے عزیز شیخ احمد خان صاحب ان مکرم بشیر احمد خان صاحب ساکن چیک ایر چھ کے نکاح کا اعلان عزیزہ گلشن بیگم صاحبہ بنت مکرم عبدالغنی صاحب گناٹی ساکن شہر رت کے ساتھ مسبقہ پانچ ہزار روپے حق مہر پر کیا۔ خوشی کے اس موقع پر بطور شکرانہ مکرم بشیر احمد خان صاحب نے مبلغ پانچ روپے مدعا عانت بدر میں ادا کئے ہیں۔ فریاد اللہ خیر! احباب کرام سے اس رشتہ کے ہر جہت سے با برکت ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔ خاکسار محمد حمید کوثر مبلغ سلسلہ سرنگر کشمیر

پروگرام دورہ مکرم مولوی محمد عرصا قاضی مبلغ مدراس

بیمبیت نمائندہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

مندرجہ ذیل جماعت ہائے احمدیہ کیرالہ - تامل ناڈو - کرناٹک کے عہد پدران مقامی اور عہد پدران خدام الاحمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی طرف سے عرصہ پندرہ سالہ مکرم مولوی صاحب موصوف صاحب ذیل پروگرام کے مطابق دورہ فرمائینگے موصوف اپنے دورہ میں خدام الاحمدیہ سے متعلق امور سر انجام دیں گے۔ مثلاً - تجنید - تنظیم - تشخیص - انتخاب وغیرہ علاوہ انہیں چندہ خدام الاحمدیہ اور چندہ اجتماع کی وصولی فرمائیں گے۔ اس لئے جملہ قادیان عہد پدران جماعت اور مبلغین مکرم سے غائبانہ موصوف کے ساتھ کما حقہ تعاون کی درخواست

صدر مجلس اہل اللہ مرکزیہ قادیان

درخواست ہائے دعا

(۱) - عزیزہ فہیمہ صاحبہ سلسلہ بہت عظیمہ سہیلہ غریب صاحبہ میڈم ٹریس نصرت گریڈ ہائی سکول قادیان کافی دیر سے بھانگپور میں تشویش ناک طبع پر بیمار ہیں۔ تا حال مرض کی تشہیر نہیں ہو سکی ہے۔ بزرگان و احباب جماعت سے عزیزہ کی کامل صحت و شفا یابی اور درازی عمر کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ (ایڈیٹر بدر)

(۲) - خاکر راہم سے۔ فائینل کا امتحان دینے والا ہے۔ نمایاں کامیابی کے حصول کے لئے بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں دعاؤں کی درخواست ہے۔ خاکر۔ عبدالغنیظ (پانی) بدر وائی حال مقیم جوں

(۳) - بھنگہ نوالی عزیزہ فوزیہ بیگم سلسلہ آف عادل آباد S.C کے امتحان میں کامیاب ہو گئی ہیں۔ اس میں خوشی میں مبلغ ۵۰ روپے اعانت "بھنگہ" میں ادا کرتے ہوئے احباب مکرم اور بزرگان سلسلہ کی خدمت میں عزیزہ کی اس کامیابی کے بابرکت ہونے اور مزید کامیابیوں کا بیش خیمہ بننے کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکر۔ حضرت صاحبہ سگھر صدر جماعت ہسبلی کرناٹک

(۴) - خاکر کی والدہ صاحبہ بلے عرصہ تک بیمار رہنے کی وجہ سے بہت زیادہ کمزور ہو چکی ہیں۔ والد صاحب کی صحت بھی خراب رہتی ہے۔ ان کا ایک مقدمہ بھی ہائی کورٹ میں چل رہا ہے۔ احباب مکرم سے والدین کی صحت و سلامتی اور مشکلات کے ازالہ کے لئے پتھر خاکسار کی نعمت و عافیت کیلئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔

خاکر۔ فاروق احمد فانی مقیم تروپتی آندھرا

(۵) - نترمہ ایس۔ وی خاظمہ صاحبہ مبلغ جیس روپے درویش فنڈ میں ادا کرتے ہوئے اپنے جملہ مقاصد میں کامیابی کیلئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔

(۶) - یو۔ زکیہ صاحبہ درویش فنڈ میں ۱۰ روپے ادا کر کے اپنی بچی کی صحت کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔

(۷) - بی۔ بی۔ بی۔ عبدالحجید صاحبہ ۱۰ روپے درویش فنڈ میں ادا کر کے نئے مکان میں خیر برکت کیلئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

(۸) - بی۔ بی۔ بی۔ صاحبہ ۵ روپے درویش فنڈ میں ادا کر کے اپنی بچی کی صحت و شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔

(۹) - بی۔ بی۔ بی۔ زینب صاحبہ ۵ روپے درویش فنڈ میں ادا کر کے اپنی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔ (ناظر بیت المال آمد قادیان)

(۱۰) - مکرم سید ظہیر الدین احمد صاحب آف بریڈی سن روپے مختلف مدت میں بھجواتے ہوئے اپنے برادر مکرم عبدالجبار صاحب کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ بیچر بدر قادیان

(۱۱) - خاکسار کی والدہ محترمہ اور خالہ صاحبہ کمزوری صحت کے باعث بہت زیادہ بلیل ہیں۔ جملہ بزرگان و احباب جماعت سے ہر دو کی کامل صحت و شفا یابی اور درازی عمر ہونے کے لئے نیز محترم والد صاحب کے کاروبار میں برکت ہونے کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔

خاکر۔ سید وسیم احمد صاحب شہر ٹنجا پوری معلم مدرسہ احمدیہ قادیان

(۱۲) - خاکر درویش فنڈ سے بیمار چلا آ رہا ہے۔ چند قدم چلنے سے سانس پھول جاتی ہے۔ اور دل کی دھڑکن تیز ہو جاتی ہے۔ بزرگان و احباب مکرم سے کامل صحت و شفا یابی کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ خاکر مرزا منور احمد درویش قادیان

(۱۳) - مکرم سید عارف احمد صاحب موٹی ہار کی ریوے سروس کمیشن کا امتحان دے چکے ہیں۔ اب TYPE کی SPEED کا ٹیسٹ اور SPEED ہونا باقی ہے احباب جماعت ان کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

(۱۴) - خاکر کا انجینئرنگ کا امتحان مورخہ ۱۴ سے شروع ہو رہا ہے۔ نمایاں کامیابی کے حصول اور خدمت دین کی بیش از بیش توفیق پانے کے لئے احباب کی دعاؤں کا محتاج ہوں۔ خاکر۔ فیروز الدین خان سہیل پور اڑیسہ

(۱۵) - خاکر کی والدہ عرصہ سے بیمار ہیں ان کی کامل شفا یابی اور اپنی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعاؤں کا خواستگار ہوں۔ خاکر۔ محمود احمد یادگیری مقیم بیدر

نمبر شمار	نام جماعت	نمبر شمار	نمبر شمار	نمبر شمار	نمبر شمار	نمبر شمار
۱	مدراس	۱۴	۱۵	۱۶	۱۷	۱۸
۲	پینڈ گاڈی	۱۵	۱۸	۱۹	۲۰	۲۱
۳	مگرال منجیشور	۱۶	۲۰	۲۱	۲۲	۲۳
۴	مکرہ	۱۷	۲۲	۲۳	۲۴	۲۵
۵	کینٹ فور	۱۸	۲۴	۲۵	۲۶	۲۷
۶	کوڈالی	۱۹	۲۵	۲۶	۲۷	۲۸
۷	کامپنٹ	۲۰	۲۶	۲۷	۲۸	۲۹
۸	کوڈیا تھور	۲۱	۲۸	۲۹	۳۰	۳۱
۹	کافی کٹ	۲۲	۳۰	۳۱	۳۲	۳۳
۱۰	پتہ یریم	۲۳	۳۱	۳۲	۳۳	۳۴
۱۱	کیرولائی	۲۴	۳۲	۳۳	۳۴	۳۵
۱۲	کللی کولم	۲۵	۳۳	۳۴	۳۵	۳۶
۱۳	منارگھاٹ	۲۶	۳۴	۳۵	۳۶	۳۷

ضرورت معلین وقف جدید

انجن دفعہ جدید قادیان میں بطور واقف زندگی چند معلین کی خدمات درکار ہیں جن کی تعلیم کم از کم میٹرک تک اور عمر چالیس سال سے زائد نہ ہو۔ اور دینیات اور امری لٹریچر سے بخوبی واقفیت رکھتے ہوں۔ درخواست دہندگان اپنی درخواست کے ساتھ صحت و اخلاقی و دینی حالت کے متعلق مرکزی مبلغ یا صدر جماعت کی تصدیق بھجوائیں جسے امیدوار کا انتخاب ہوگا اس کو چھ ماہ کا عرصہ کورس قادیان میں ہوگا اس عرصہ میں امیدوار کو صرف مبلغ ایک ہزار روپیہ ماہوار گزارا دیا جائے گا۔ چھ ماہ بعد امتحان ہوگا اگر وہ کامیاب ہوگا تو مبلغ دو ہزار روپیہ، بالمنقطع ۴/۳۵ روپے گرانٹی الاؤنس کل ۱۳۵۵ روپے ماہوار ملے گا۔ اور باقی کارکنان کی طرح گندم بھی ملا کرے گی۔

انچارج وقف جدید انجن احمدیہ قادیان

بابرکت سفر کی کامیابی کیلئے صدقہ اور اجتماعی دعاؤں کا اہتمام

اخبار "بدر" کے ذریعہ حضور پرنور کے بیرونی ممالک کے انتہائی بابرکت دہلی سفر پر روانہ ہونے کی اطلاع ملنے پر یکم صدر جماعت احمدیہ شیوگ نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور اس مبارک دورے کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہوئے صدقہ کی تحریک کی چنانچہ مقامی طور پر دو ہزار صدقہ دیا گیا۔ اور ہر روز بعد نماز تراویح اجتماعی دعا کی جارہی ہے۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورے کے کامیاب اور بابرکت کرے۔

خاکر۔ فیض احمد مبلغ سلسلہ مقیم شیوگ

